
Február 18-án, hamvazószer-
dán az egri bazilikában mu-
tatott be szentmisét Ternyák 
Csaba érsek. Homíliájában a 
főpásztor kiemelte: éppen az 
elmúlást szimbolizáló hamu 
által jutunk el a lényeghez, éle-
tünk megújulásához. Minden 
nagyböjti vállalásunk ebben 
segít bennünket.

A szentmise kezdetén a főpász-
tor köszöntötte a híveket, külön 
kiemelve a diákokat és a kollé-
gistákat, akik a hamvazószer-
dai szertartásra érkeztek. A 
nagyböjt évről évre új kihívás 
és lehetőség, hogy lendületet 
vegyen keresztény életünk – 
mondta.

Az evangéliumban Jézus 
tanítását halljuk az igazi böjt-
ről, amely a bűnbánat külső 
megnyilvánulási formája az 
ima és a jó cselekedetek mel-
lett. A megtérés útja azonban 
nem a külsőségekben, hanem 
a lélek megrendülésében és az 
újrakezdésben valósul meg. 
Az érsek kiemelte, az imád-
ság, a böjt és az alamizsna 
csak akkor hiteles, ha nem az 
emberek elismerését, hanem 
Isten tetszését keresi. Figyel-
meztetett arra is, hogy még 
a legvallásosabb cselekede-
tek mögött is megjelenhet az 
önzés vagy a hiúság kísértése, 
ezért a nagyböjt a belső meg-
tisztulás ideje, amely a húsvéti 
ünnepre készít fel, megerősítve 
a feltámadásba vetett hitet és a 
keresztény reményt.

A hamu megáldásakor azért 
imádkozunk, hogy a nagyböjti 
jócselekedetek buzgó gyakorlá-
sával elnyerjük bűneink bocsá-
natát és életünk megújuljon a 

feltámadt Krisztus hasonlósá-
gára. Hol kezdjük a megúju-
lást? A lényeg az elhatározás, 
az akarat és a kitartás. Ham-
vazószerda a nagyböjti időszak 
kezdete, amikor életünk bukta-
tói ellen legfőbb orvosságunk a 
komoly életszemlélet, amelyet 
az imádság, az alamizsna és 
a böjt jellemez ebben az idő-
szakban. Az alamizsnálkodás, 
vagyis az adományozás, a sze-
gények fölkarolása által meg-
szabadulunk a kapzsiságtól, 
és felfedezzük, hogy a másik 
ember, a rászoruló ember a mi 
testvérünk, és hogy amink van, 
az soha nem teljesen a miénk.

Az imádság és a józan böjt 
pedig segítenek emberi gyen-
geségeink megfékezésében. 
Nem önmagunk sanyargatása 
a lényeg, hanem a megúju-
lásra való állandó készség. Ha 
valami nem sikerül, akkor nem 
afelett kell bánkódni, hanem 

újra felszítani magunkban a jó 
szándékot. Ezért a nagyböjti 
szentgyónás a leghatékonyabb 
kegyelmi segítség az újrakez-
désben.

A nagyböjti időszak kapcsán 
Leó pápa üzenetét is felidézte 
a főpásztor: „Szeretnélek ben-
neteket az önmegtartóztatás 
egy igen konkrét és gyakran 
alábecsült formájára hívni: a 
felebarátunkat sértő és sebző 
szavaktól való tartózkodásra. 
Kezdjük el lefegyverezni beszé-
dünket: mondjunk le a csípős 
megjegyzésekről, az elhamar-
kodott ítélkezésről, a távolle-
vők megszólásáról – akik nem 
tudnak védekezni –, és a rágal-
mazásról. Törekedjünk inkább 
arra, hogy megválogassuk sza-
vainkat. Legyünk kedvesek a 
családban, barátaink között, 
munkahelyünkön, a digitális 
felületeken, a politikai viták-
ban, a médiában, a keresz-

tény közösségekben. Így a sok 
gyűlölködő szó adja át helyét 
a reményt és békét közvetítő 
szavaknak.”

A főpásztor hangsúlyozta: a 
hamuval való meghintés nem 
a szomorúság vagy a remény-
telenség jele, hanem egyszerre 
fejezi ki bűnbánatunkat és 
reményünket. Emlékeztet 
mulandóságunkra, ugyanak-
kor arra is, hogy Krisztus előt-
tünk jár az úton, amely a halá-
lon át a feltámadásba vezet. A 
nagyböjt negyven napja arra 
hív, hogy hitünkben megerő-
södve, belsőleg megújulva 
készüljünk a húsvét ünne-
pére. – zárta gondolatait az 
egri érsek.

A szertartáson a papság 
az előző év virágvasárnap-
ján szentelt barka hamujával 
megjelölte a hívek homlokát, 
emlékeztetve a mulandóságra.

Domán Vivien

Az Egri Főegyházmegye fenn-
tartásában működő köznevelési 
és szakképző intézmények igaz-
gatóinak tartottak értekezletet 
az Érseki Papnevelő Intézetben 
február 10-én. A nap folyamán 
szentmisén vettek részt, előadá-
sokat hallgattak és az aktuális 
ügyeket beszélték meg a részt-
vevő intézményvezetők.

A szentmisét bemutató 
Ternyák Csaba egri érsek pré-
dikációjában a gondolatok, sza-
vak és tettek összhangjára, egy-
ségére biztatta a jelenlévőket. 
Ha biztos kapaszkodót akarunk 
adni a diákoknak, ha azt szeret-
nénk, hogy boldogok legyenek, 
akkor a szívüket kell formálni, 
Jézus szívéhez hasonlóvá kell 
alakítani azt, hogy egyenek 
becsületesek, egyenes szívűek, 
segítőkészek. Felkészíteni a 
fiatalokat az életre azt jelenti, 
hogy példát mutatunk nekik 
és rávezetjük őket arra, hogy 
testük, szellemük és lelkük egy-
ségben legyen. Hangsúlyozta, 
hogy a jó pedagógus képes 
megszerettetni a diákokkal azt 
a tárgyat, amelyet tanít.

Dr. Puskás Balázs, a Váci 
Szent Mihály Intézményfenn-
tartó főigazgatója gyermekvé-
delem, digitális detoxikáció és 
intézményfenntartás témakö-
rében tartott előadást.

Lóczi Tamás, az Egyházme-
gyei Katolikus Iskolai Főható-
ság elnöke Remény az iskolá-
ban címmel tartott előadást. 
Mint mondta, mindenben és 

mindenkiben felfedezhetjük a 
reményt: a gyermekek, az elkö-
telezett pedagógusok, a katoli-
kus családok is a remény hordo-
zói, az egyházi év, az ünnepek, 
de akár egy mosolyunk is a 
remény hordozója. Rámutatott, 
hogy a pedagógus akkor lehet 
a remény hordozója, ha hívő, 
imádkozó ember, aki találko-
zott már Istennel, személyes 
kapcsolatban áll vele, olvassa, 
imádkozza és életre váltja a 
Szentírást, és szívesen van az 
Eucharisztia közelében.

Benyovszky Péter, a gyön-
gyösi Vak Bottyán János Kato-
likus Műszaki és Közgazdasági 
Technikum, Gimnázium és 
Kollégium igazgatója beszélt 
az intézmény oktatási-neve-
lési elveiről. Szólt arról is, 
hogy a technikum milyen sok-
rétű lehetőséget kínál, az ott 
tanuló diákok az üzemlátoga-
tások révén korán és közelről 
belelátnak a munka világába, 
ezáltal nagyobb motivációt 
kapnak az őket érdeklő terü-
letek iránti elköteleződésre. A 
kollégiumban nagy hangsúlyt 
fektetnek a közösségépítésre, 
a lelki életre és a karitatív szol-
gálatra. Az ösztöndíj program 
szintén komoly motivációt 
jelent a diákok körében.

A nap folyamán az iskolák 
és óvodák aktuális feladatai-
ról, változásairól, jogszabályi 
változásokról hallhattak infor-
mációkat a jelenlévők.

Pap Ildikó

Ternyák Csaba egri érsek a 
Betegek Világnapján hagyo-
mányosan az egri Fájdalmas 
Anya templomban mutatott be 
szentmisét. A szertartás kez-
detén Árvai  Zoltán kórházlel-
kész köszöntötte a jelenlevőket, 
elmondva, imádságos lélekkel 
gyűltek össze s imádkoznak a 
betegekért, az egészségügyi 
dolgozókért, önkéntes segítő-
kért, akik Isten gyógyító sze-
retetének eszközei. 

A főpásztor szentbeszédében 
elmondta, Szent II. János Pál 
pápa azért ezt a napot válasz-
totta a betegek világnapjának, 
mert Szűz Mária anyai közelsé-
gét különösen megérzik azok 
a betegek, akik testben vagy 
lélekben elzarándokolnak 
Lourdes-ba.

Ez a nap alkalmat ad arra, 
hogy azokért is imádkozzunk, 

akik a betegekről gondoskod-
nak. A főpásztor Isten áldását 
kérte szolgálatukra, s örömét 
fejezte ki, hogy közülük sokan 
jelen vannak a templomban. Az 
érsek buzdított, hogy XIV. Leó 
pápa által felidézett imádság-
gal forduljunk a Szűzanyához, 
a betegek gyógyítójához:
„Édesanyám, ne hagyj el engem,
tekintetedet ne fordítsd el tőlem!
Jöjj velem mindenhová,
és soha ne hagyj magamra!
Te, mint igazi édesanyám
mindig oltalmazz engem.
Járj közben értem,
hogy az Atya, a Fiú és a Szentlélek
megáldjon engem.”

A tanítást követően a jelenlé-
vők megújították a keresztségi 
hitvallást, majd a lelkipászto-
rok kiszolgáltatták a betegek 
szentségét.

B. A.
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„Ne engedd, hogy legyőzzön a rossz, inkább te győzd le
a rosszat jóval” (Róm 12,21).

MÁRCIUS ÜZENETE

A hamu megáldása 

A nagyböjt, mint
kihívás és lehetőség

Jegyzet

Nagyböjtben járunk, itt az idő. Ke-
resztelő János megközelítésében: 
a fejsze már a fák gyökerén, Jézus 

megközelítésénben: közel van hozzánk az 
Isten országa. 

A minap két fiúval beszélgettem. Tizen-
négy és tizenöt évesek voltak. Kérdeztem, 
hogy milyen vallásúak, tartoznak-e vala-
milyen felekezethez? Egyikük azt mondta, 
hogy ő nincs megkeresztelve, de valószínű-
leg református lesz, mert a legjobb barát-
ja református. A másik azt mondta, hogy 
ő tulajdonképpen görögkatolikus, mert 
mindkét szülője görögkatolikus, de nincs 
megkeresztelve. Árnyalja a dolgot, hogy a 
beszélgetés római katolikus templom sek-
restyéjében történt. 

Igen messzire visz ennek a két fiúnak a 
válasza, és ha többet kérdeznék tőlük va-
lószínűleg még távolabb kerülnék attól az 
elvtől, amiben korosztályom felnőtt, és ami 
legtöbbünk számára evidens: olyan vallá-
súak vagyunk amilyenbe a szüleink meg-
kereszteltettek bennünket. Eme két fiú 
bár nincs megkeresztelve, mégis az egyik 
görögkatolikusnak vallja magát, mert a 
szülei azok. Tudja, ha megkeresztelték vol-
na ő is az lenne, dehát nem keresztelték 
meg. A másik fiúnak római katolikusok a 
szülei, ő sincs megkeresztelve. A legjobb 

barátja református, így ő is, ha majd meg-
keresztelkedik – így mondja – református 
lesz. A válaszok azt erősítik bennem, hogy 
a keresztség egy kapcsolatból lesz, és hogy 
milyen ereje és vonzása van a vallásnak, 
másrészt milyen szempontok alapján dönt 
valaki arról, hogy milyen vallást választ. 

Kiegyensúlyozott, megfontolt fiúknak tűn-
tek és a válaszaik is azok. Tudták, hogy egy 
pap kérdezi őket, ezért komolyan vették a 
kérdést és komolyan a választ is. 

Vajon a böjti időszak segít-e tisztázni 
a kapcsolatot, ami nemcsak Istenhez köt 
bennünket a keresztség által – vagy annak 
vágyával –, hanem egymáshoz is. Azok-
hoz, akiket mintának, példának, felekeze-
ti hovatartozásunk forrásának tekintünk. 
E téren is tudatos építkezés folyik. Európa 
keresztény gyökereit lebontva gyakorta új, 
vallási, felekezeti megközelítéseket alkal-
maznak. A minket külső és belső fórumon 
befolyásolni igyekvő erők küzdelme ez.

Ennek a jegyzetnek azt a címet adtam, 
hogy itt az idő: most vagy! Természete-
sen itt a „vagy” nem kötőszó, hanem ige. 

A most időhatározó által megjelölt létige. 
Most vagy, és nincs egy másik életed. Nincs 
egy alternatív, egy mesterséges intelligen-
cia által gyártott, másik énünk. Nincs egy 
másik dimenzió, egy másik idősík, amiben 
élünk. Amikor azt valljuk, hogy Jézus Krisz-
tus szenvedett értünk, megváltott minket 

és meghívott 
az üdvös-
ségre, ak-
kor erről az 
életről be-

szélünk, arról az emberről, aki én vagyok, 
te vagy, mi vagyunk – aki most van. El kell 
döntenünk nemcsak a magunk, hanem ez-
zel mások sorsát is: kihez, kikhez tarto-
zunk. A nagyböjt ennek is tisztázási ideje. 

Politikai életünkben két nagy tábor lát-
szik felsorakozni. A vallási életben sokkal 
több tábor van: a keresztények, a zsidók, 
a mohamedánok, a hinduk, buddhisták – 
csak hogy a legfőbb területeket említsem, 
és ezeken belül megannyi felekezet. Oly-
kor fellángol itt-ott a harc. Azonban évez-
redek alatt ezek már többnyire megtanul-
tak úgy létezni, hogy ne bántsák föltétlenül 
egymást. Bízom abban, hogy a társada-
lom is egyensúlyba jut, és élni hagyja tag-
jait. Itt az idő!

Juhász Ferenc

Itt az idő: most vagy!

Intézményvezetők 
értekezlete Egerben

ÉRSEKI SZENTMISE A BETEGEK VILÁGNAPJÁN

„Krisztus keresztje 
győzelmi
jelvény lett”



A Szent Gellért-díj arany foko-
zatát vette át Ternyák Csaba 
érsektől Belles Istvánné, a 
bánrévei Szent Mihály Katoli-
kus Általános Iskola és Óvoda 
hitoktatója, aki szolgálatát 
odaadóan, lelkiismeretesen 
végzi. A hitet, a szeretetet, az 
összetartozás erejét a közös-
ségi programok szervezésén 
keresztül nemcsak a diákok-
nak, hanem a szülőknek, peda-
gógustársainak is közvetíti. 

–  1959. augusztus 10-én 
születtem Sajószentpéteren – 
mondta a kitüntetett hitoktató. 
–  Édesapám, Csepregi József, 
édesanyám Tóth Borbála. 
Gyermek és ifjú korom Putno-
kon telt. Édesanyám tanított 
imádkozni, de kiemelném 
az anyai nagymamámat, aki 
kiskoromban megtanított a 
Te Deumra. Putnokon voltam 

első áldozó, bérmálkozni Bán-
révére kerültem. Középiskola 
után 3 éven keresztül nem vet-
tek fel főiskolára. Édesanyám 
akkor kapott egy névtelen 
levelet, hogy addig nem fog-
nak felvenni, míg templomba 
járok. Négy év után felvételt 
nyertem óvónőképző főisko-
lára. 38 évig voltam óvónő. 
1982. augusztus 19-én házas-
ságot kötöttem Belles István-
nal Miskolcon, a Mindszenti 
Templomban. 

1984-ben megszületett 
gyermekünk Gellért. Együtt 
jártunk a szentmisékre. Gyer-
mekem óvodás nagycsopor-
tos korától ministrált 18 éves 
koráig minden szentmisén. 
Takács Alajos atya kérésére 
kisgyermekemmel mentem 
a plébániára a hittanórákra, 
mint óvónő énekelni a gye-

rekekkel. Több zarándokutat 
szerveztem Medugorjéba, az 
ifjúsági találkozókra.  Férjem-

mel igyekeztünk segíteni az 
időseken. Együtt látogattunk 
betegeket. 2017-ben férjem 
meghalt. Az idősek segítését 
igyekszem ma is folytatni. 

2012-ben jelentkeztem az 
egri Hittudományi Főiskolára. 
A hitoktatói oklevél megszer-
zése után, 2015. szeptember 
1-től a bánrévei Szent Mihály 
Katolikus Általános Iskola és 
Óvoda hitoktatója lettem. A hit-
tanórákra naponta készülök, 
iskolánkban hittan faliújságot 
szerkesztek, hétfői napokon 
reggeli áhítaton történeteket 
mondok, a vasárnapi szentmi-
sére lektori feladatokat osztok 
ki a gyermekeknek. Iskolánk 
10. évfordulójára színdarabot 
írtam és tanítottam be. Minden 
évben szervezek hittantábort. 
Megyei és országos hittan-
versenyeken veszünk részt. 

2023-ban Monostori Levente 
országos 9. helyezést, 2024-
ben Juhász Dorina országos 
4. helyezést, 2025-ben Varga 
Anna országos 6. helyezést 
értek el. Büszke vagyok rájuk. 
Szívfájdalmam továbbra is, 
hogy nagyon kevés gyermek és 
szülő vesz részt szentmiséken. 
A bánrévei egyházi képviselő-
testület tagja vagyok több cik-
lus óta. 2025 adventjének első 
vasárnapjától kezdeményez-
tem heti rendszerességgel egy 
felnőtt hittant, amelyet együtt 
tartok Cseh István atyával. Éle-
tem eddigi szakaszáért hálát 
adok Istennek. Köszönöm a 
2025-ben elhunyt Takács Ala-
jos atya és Cseh István atya 
segítségét, családunk lelki irá-
nyítását. Isten áldását kérem 
rájuk, és családtagjaimra. 
� Homa János
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A FŐEGYHÁZMEGYEI 
KÖNYVTÁR KÖNYVEI  
A KÓRHÁZBAN
FEBRUÁR 3-ÁN tartották a Heves 
Vármegyei Markhot Ferenc Kór-
ház és Rendelőintézet Irgalmas-
rendi szárnyának refektóriumá-
ban azt az eseményt, mely során 
többszázéves orvosi könyvekbe 
is belelapozhattak az érdeklődők. 
Dr. Stankovics Éva, az egri kórház 
főigazgatója elmondta, a múlt év 
során látogathatóvá tett Refek-
tórium méltó helye a kulturális 
programoknak, s terveik szerint a 
jövőben is fogad majd különböző 
rendezvényeket ez a helyszín. 
Balogh Ferenc, a Főegyházmegyei 
Könyvtár igazgatója elmondta, 
hogy a könyvtár alapítója, Eszter-
házy Károly fontosnak tartotta, 
hogy az általa megalapítani 
kívánt egyetem minden fakultása 
számára biztosítsa az oktatáshoz 
szükséges könyveket.
  

LELKIPÁSZTOROK 
ÉRTEKEZLETE EGERBEN
AZ EGRI FŐEGYHÁZMEGYE fenn-
tartásában működő köznevelési és 
szakképző intézmények lelkipász-
torainak tartottak értekezletet az 
Érseki Papnevelő Intézetben 2026. 
február 12-én. A nap folyamán 
előadásokat hallgattak és aktuális 
feladatokról beszéltek a résztvevő 
iskolalelkészek. Lóczi Tamás, az 
Egyházmegyei Katolikus Iskolai 
Főhatóság elnöke arról beszélt, 
hogyan találhat és hogyan mutat-
hat reményt a pap az iskolában. 
Mint mondta, követhető, hiteles, 
megszólítható, a hagyományok 
megtartása mellett innovációra 
nyitott papra van szükség, olyanra, 
aki ismeri a diákokat és azok csa-
ládjait, észreveszi a nehézségeiket 
és   szükség esetén megfelelő 
szakemberhez, pszichológushoz, 
mentális segítőhöz tudja irányítani 
a gyermekeket. Benyovszky Péter, 
a gyöngyösi Vak Bottyán János 
Katolikus Műszaki és Közgaz-
dasági Technikum, Gimnázium 
és Kollégium igazgatója beszélt 
az intézmény oktatási-nevelési 
elveiről. Balog Gyula, a gyöngyösi 
Szent Bertalan Plébánia plébánosa 
és Hágen Pál Tamás káplán, isko-
lalelkész arról szólt, hogyan lehet 
élő kapcsolatot kialakítani a peda-
gógusokkal, az iskolán keresztül a 
diákokkal és a szülőkkel.  Az érte-
kezletet Ternyák Csaba egri érsek 
zárta, aki egyebek mellett arról 
beszélt, hogy akkor sikeres a hitok-
tatás, ha a diákokat elvezetjük az 
Isten-hitre, a szentmisére és aktív 
tagjai lesznek az egyházközség 
közösségének.

Hírek

Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Főegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi u. 1.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság
Felelős szerkesztő: Homa János

Honlap: 
www.eger.egyhazmegye.hu

e-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

                   A
közreműködésével.

Kedvezményes előfizetés:
06-46/998-800
Nyomdai munkák:

Virtuóz Kiadó és Nyomdaipari Kft.

ADY ENDRE

Álmom: 
az Isten
Batyum: a legsúlyosabb Nincsen,
Utam: a nagy Nihil, a Semmi,
A sorsom: menni, menni, menni
S az álmom: az Isten.
 
Vele szeretnék találkozni,
Az álmommal, nagy, bolond hitben
S csak ennyit szólni: Isten, Isten
S újból imádkozni.
 
Nem bírom már harcom vitézül,
Megtelek Isten-szerelemmel:
Szeret kibékülni az ember,
Mikor halni készül.
 
Lelkem elröppen a Végtelenbe,
Tovább nem vágyom arra az egyre,
A Végtelenbe.

Ady Endre (1877 – 1919) a huszadik 
század egyik legjelentősebb magyar 
költője.  

A hónap verse

�������������é�������������• 
����
�	���/��������• ���	���/�������
������	����
@���������������
���

�
����	�   ����������������
�����•��   �����������������

�é��ü������í��������á��á���

��á�����á�����������������������������

­���������
�������á��ó�����í��á��

Miskolc: FM 95,1 • Eger: FM 91,8
 Kisújszállás: FM 103,2 • Tokaj: FM 101,8
Sátoraljaújhely: FM 90,6 • Encs: FM 95,4
 Hatvan: FM 94,0 • Gyöngyös: FM 102,2

Törökszentmiklós: FM 96,4

A Megszentelt élet napja
Negyven napja Urunk születé-
sének örömünnepét ültük, ma 
pedig arra emlékezünk, hogy 
szülei bemutatták Őt a temp-
lomban. Látszólag csupán az 
ószövetségi törvényt teljesí-
tette, valójában azonban hívő 
népével találkozott – mondta 
a főpásztor a szertartás elején. 
Megköszönte a jelenlévőknek, 
hogy elfogadták a meghívást, 
hogy közösen adhatnak hálát és 
imádkozhatnak hivatásokért. 
Minden egyes szerzetesrend 
más és más karizmát, a Szent-
lélek más és más ajándékát hor-
dozza, ezek mind nagy kincsei 
az egyháznak.

A szentbeszédet Vitális Gábor 
atya, a Szent Istvánról elneve-
zett Magyar Szalézi Tartomány 
tartományfőnöke mondta. 
Rámutatott: Gyertyaszentelő 
Boldogasszony ünnepén az 
egyház egy mély találkozást 
ünnepel. Egy gyermeket hoz-
nak a templomba, akiben Isten 
szeretete végérvényesen testet 
ölt. Jézus itt még nem tanít, nem 
cselekszik, nem szólal meg, 
mások cselekszenek helyette. 
Ez a néma jelenléte azonban a 
szavaknál is sokkal beszéde-
sebb. És itt kapcsolódik össze 
a mai ünnep a megszentelt élet 
nagyon mély titkával. A meg-
szentelt élet ugyanis nem első-
sorban szerep vagy funkció az 
egyházban. A figyelmet önmaga 

helyett Krisztusra irányítja. 
A szalézi tartományfőnök 
elmondta még: az evangélium 
két mellékszereplője, Simeon 
és Anna története figyelmez-
tetés és meghívás egyszerre. A 
kegyelem ideje nem halaszt-
ható. A Messiás felismerése 
nem a rendkívüli pillanatnak a 
jutalma, hanem sokkal inkább 
a hűséges jelenlété, a minden-
napi jelenlété. Jézus nem sugá-
roz látható fényt, Simeon mégis 
lát: a fény a szívében gyullad 
fel. Erre a látásra kap meghívást 
a megszentelt életet élő ember.

A rendalapító Don Bosco 
életében ez a látás egy nagyon 

konkrét formát öltött. Amikor 
először találkozik azzal a fiatal-
lal, akit a sekrestyéből ki akar-
nak dobni, Garelli Bertalan-
nal, nem egy rendetlen, vallást 
nem ismerő fiút lát, hanem egy 
meghívást vesz észre. Valakit, 
akiben ott rejlik az Isten terve. 
Ez a fajta belső látás ma is kihí-
vás mindannyiunknak, hiszen 
olyan világban élünk, amely 
a látható teljesítményt méri, a 
megszentelt élet azonban egé-
szen más logikát követ. Csupán 
csak jel akar lenni és maradni. 
A szerzetesség jellé válik, ami-
kor őrzi azt a bizonyos pislákoló 
mécsbelet. A megszentelt élet 

hivatása az, hogy ezt a vágyat 
ne elnyomja, hanem irányt 
adjon neki. Ne csak beszéljen 
Krisztusról, hanem engedje, 
hogy rajta keresztül láthatóvá 
váljék másoknak.

„Ne féljünk attól, hogy Krisz-
tus világossága megvilágítja 
lelkünk legmélyebb, legsöté-
tebb zugait is. Ez a világosság 
nem más, mint az életszent-
ségnek az útja. A remény és a 
világosság élő jövőjéé, amelyet 
Krisztus bízott ránk, csak mi 
hűségesen adjuk tovább és irá-
nyítsuk a tekintetet őrá” – zárta 
tanítását a tartományfőnök.

Bérczessy András

Krisztus világossága megvilágítja lelkünk legmélyebb, legsötétebb zugait is� FOTÓ: 

Az összetartozás erejét közvetíti

Télen is segít a Karitász Böjti fegyelem
A nagy hidegben takaró-
val, meleg ruhával, tűzifával 
támogatja a karitász a csalá-
dokat. Árvai Ferenc atya, az 
Egri Főegyházmegyei Karitász 
igazgatója elmondta, a tartós 
hideg még kiszolgáltatottabb 
helyzetbe hozza az időseket, az 
egyedül és nehéz körülmények 
között élőket. „Egész évben 
érkeznek a segélykérelmek a 
karitászhoz. December folya-
mán 18 millió forint értékben 
vásárolt az Egri Főegyházme-
gyei Karitász tartós élelmiszert 
a családoknak. Egerben minden 
nap meleg ételt biztosítanak a 
hajléktalanoknak. Az elmúlt 
hetekben tűzifát, téli ruházatot 
biztosítottak a nehéz körülmé-
nyek között élőknek és sokan 

fordultak a szervezethez rezsi-
támogatási kérelemmel is.”

Az adományokat önkénte-
sek segítségével juttatják el 
a rászorulókhoz. Hazánkban 
800, az Egri Főegyházmegyé-
ben 63 településen működik 
önkéntes karitászcsoport, 
akik rendszeresen látogatják az 
időseket, magányosan élőket 
és mindazokat, akiknek nincs 
olyan környezete, amelyben 
észrevehetnék a problémákat. 
Az Egri Főegyházmegye a kari-
tászon keresztül tavaly 65 mil-
lió forinttal támogatta a nehéz 
anyagi helyzetben élőket. 

Főegyházmegyei Karitász 
Központ, Eger: 10700282-
48854209-51100005

Pap Ildikó

Rendelkezzen 
adója 
1 százalékáról
A magyar állampolgárok ebben 
az évben is felajánlhatják sze-
mélyi jövedelemadójuk 1%-át 
a Magyar Katolikus Egyház 
javára. Ezúton is szeretnénk 
köszönetet mondani híveink-
nek és mindazoknak, akik már 
az elmúlt években is a Magyar 
Katolikus Egyház javára ren-
delkeztek, amelynek technikai 
száma: 0011. 

Akik az elmúlt évben rendel-
keztek az egyház javára adó-
felajánlásukról, és ezt az idén 
is fenn kívánják tartani, nincs 
szükség újabb rendelkezésre. 
Lehetőség van a személyi jöve-
delemadó második 1%-ának 
felajánlására is, amellyel egy 
alapítványt támogathatnak. 

Főegyházmegyénk híveitől 
azt kérjük, hogy támogassák 
az Egri Főegyházmegyei Ala-
pítványt a 18573903-1-10 adó-
számon.

Belles Istvánné

A nagyböjt a húsvét előtti negy-
ven napos előkészületi, bűnbá-
nati időszak. Lényege húsvétra, 
Jézus Krisztus feltámadásának 
ünnepére való felkészülés, 
a hitben való elmélyülés, a 
kiengesztelődés és a lemon-
dás révén. A vallásos gyakor-
lat középpontjában, ebben az 
időszakban a bűnbánat, a meg-
tisztulás, az áldozatvállalás és 
a könyörgés áll, kifejezve az 
ember Isten iránti szeretetét. A 
nagyböjt lelkületének része az 
ima és a szegények megsegítése 
is. A böjti időszak a 7. század óta 
hamvazószerdával kezdődik, 
mely az idén február 18-án volt. 
A nagyböjt utolsó hete a virág-
vasárnappal, március 29-ével 
kezdődő nagyhét. 

A negyvennapos böjt a 4. 
századra vált általánossá; a 
7. században alakult ki a szer-
dai kezdőnap. A 11. századig 
nagyon szigorúan böjtöltek: 
késő délutánig nem ettek sem-
mit, a böjti napokon pedig nem 
fogyasztottak húst, tejterméket 
és tojást. A katolikus egyház a 
régebbi szigorú szabályokon 
mára enyhített: szigorú böjtöt 
hamvazószerdára és nagypén-
tekre ír elő (ekkor a 18 és 60 év 
közötti hívek a nap folyamán 
háromszor étkezhetnek, és 
csak egyszer lakhatnak jól), 
valamint ezeken a napokon és 
a nagyböjt többi péntekjén arra 
kéri 14 évnél idősebb tagjait, 
hogy ne fogyasszanak húst. 

H. J.


